

西貢區議會主席
吳仕福太平紳士

吳主席：

2013年11月5日西貢區議會會議提出提問
「要求交代及徹查將軍澳堆填區大火事件」

2013年10月19日晚，將軍澳堆填區發生大火，大批建築廢料陷入火海。近至日出康城、遠至港島區柴灣居民都見到堆填區火光熊熊，足見火場甚為浩大。直至2013年10月21日凌晨，大火才完全被救熄。

堆填區大火引起公眾關注，令將軍澳居民心有餘悸，蒙上陰影，甚為擔心堆填區的危險性。市民對起火原因、事件發生經過等種種事件蒙在鼓裡。事件進一步打擊政府能否妥善管理堆填區的公信力。為此，本人欲提問以下事項：

1. 交代起火的確實位置、原因及事件經過；
2. 消防署用了5小時、大批消防員才能控制大火情況，直至10月21日凌晨火災才完全被救熄。釀成是次的大火，是沼氣洩漏，還是有職員誤留火種肇禍？環保署、木土工程拓展署或承辦商有沒有做好監管堆填區或填料庫的工作？
3. 堆填區接二連三出現監管問題，包括滲漏事件及此次的大火。如監管堆填區的承辦商出錯，貴局有否重新檢討聘請堆填區承辦商的條例及懲罰機制？
4. 堆填區現場缺乏水源及任何消防設備，導致消防員灌救困難。政府是否有必要改善堆填區及填料庫的消防設備，以保障公眾安全？
5. 據知，137填料庫附近是危險品臨時貯存區，存放著港鐵沙中線的炸藥。為保障公眾安全，政府部門或相關公司是否要公佈危險品的細節？以及搬離所有有填料庫的危險品，以保障市民的安全呢？

提問文件「要求交代及徹查將軍澳堆填區大火事件」提呈2013年11月5日西貢區議會，並邀請環境局、環保署、土木工程拓展署等有關政府部門出席討論。

方國珊

方國珊議員

2013年10月21日